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Consiglio Comunale del 03 giugno 2019

V E R B A L E  D I  S E D U T A  —  R E S O C O N T O  I N T E G R A L E

L’anno Duemiladiciannove, addì tre del mese di giugno in Sestu (Provincia di Cagliari), alle
ore  19.30  nel  Comune  di  Sestu  e  nell’aula  consiliare,  a  seguito  di  convocazione  per  avvisi  scritti
regolarmente  notificati  su  richiesta  del  Presidente  del  Consiglio  Comunale,  in  seduta  pubblica
straordinaria di 1ª convocazione, si è riunito il Consiglio Comunale nelle persone dei signori:

COMPONENTE CARICA Presente Assente
1 SECCI Maria Paola Sindaco X
2 MUSCAS Luciano Consigliere X
3 ARGIOLAS Francesco Consigliere X
4 SERRAU Mario Alberto Consigliere X
5 LEDDA Ignazia Consigliere X
6 LOCCI Ignazio Consigliere X
7 SCHIRRU Gian Franco Consigliere X
8 CINELLI Marco Consigliere X
9 DEMEGLIO Paola Consigliere X
10 PILI Vanina Consigliere X
11 IBBA Giovanni Consigliere X
12 MEREU Martina Consigliere X
13 CRISPONI Annetta Consigliere X
14 MURA Michela Consigliere X
15 MURA Igino Consigliere X
16 ASUNIS Luana Consigliere X
17 SERRA Francesco Consigliere X
18 CARDIA Maria Fabiola Consigliere X
19 RIJO Elisabeth Consigliere X
20 SPIGA Mario Consigliere X
21 PIERETTI Riccardo Consigliere X

Consiglieri assegnati 20 oltre il Sindaco totale 21
Totale presenti n. 16 – Totale assenti n. 5
Assiste la seduta la Segretaria Generale Dott.ssa Margherita Galasso

Il  Presidente del C.C. assume la  Presidenza e, constatata la presenza del numero legale, alle ore
19.45 dichiara aperta la seduta.
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PRESIDENTE

Buonasera a tutti.

La Segretaria comunale procede all’appello dei Consiglieri per la verifica dei presenti.

PRESIDENTE

Allora, con 16 presenti e 5 assenti, la Seduta è valida.
Passiamo al primo punto all’ordine del giorno…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

… e avevo scritto  sulla  convocazione  che dopo c’erano le  interrogazioni,  comunicazioni  e
quant’altro.

Sulla convocazione…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

… interrogazioni non ne sono arrivate, Consigliera Crisponi, mi perdoni.
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Allora dopo facciamo… tutto il tempo che vogliamo, penso che non cambi niente; se poi avete
l’urgenza di comunicare qualcosa; prego, Consigliera Spiga.

CONSIGLIERE SPIGA (O SERRA???)
Buonasera a tutti, Consiglieri, Assessori, Sindaca, Presidente, Segretaria, pubblico presente.
Mi urge fare qualche domanda alla Sindaca o chi per la Sindaca, potrei  sapere, per quanto

riguarda l’acqua potabile, i tempi, visto che non è potabile? E, soprattutto, se i tempi si allungano, è
possibile mettere a disposizione una botte d’acqua per i cittadini, che purtroppo, ahimè, non tutti…
l’acqua, disinfettante e quant’altro cosa? 

Vorrei chiedere questo chiarimento, o comunque fargli sapere qualcosa in più.
Poi un’altra cosa, la rotondina qua di via Gorizia, si può sapere cosa se ne deve fare? Perché

comunque prima aveva una funzione molto importante; e quindi qualcuno… mi è capitato proprio a
me sabato, ero proprio in fila, salendo da via Giulio Cesare, mi hanno sorpassato sulla sinistra e hanno
sbarrato la strada a chi veniva da via Gorizia andando verso via Cagliari; adesso non c’è più una linea
guida,  diciamo,  e  comunque  la  rotondina  è  funzionale…  dava  un  regolare  passaggio  per  quanto
riguarda…

Poi, le chiedo, Sindaca, lei mi aveva detto la volta scorsa, ti parlo del penultimo Consiglio
comunale, le avevo chiesto del materiale non idoneo, per me, poi non so cosa avete deciso, perché ho
visto che martedì scorso è stata gettata una camionata di questo materiale in località Stagno Saliu, il
primo tratto, ho anche le foto, è capitato che ci sono passato e stavano… infatti sono rimasto basito.

Quindi, lei aveva promesso che questo materiale non sarebbe più stato scaricato nelle nostre
strade di campagna, però vedo che continuano a mettere questo materiale.  Poi non so se in questi
giorni l’hanno messo o meno, però da quel Consiglio comunale, questa macchina si è rifatta viva e
hanno  messo  questo  materiale,  che  per  me  è  un  materiale  che  deve  andare  in… è  un  materiale
spazzatura.

Poi un’altra cosa, la strada di via Giulio Cesare, andando verso l’ex mattatoio, la strada che
collega per andare a San Sperate, è possibile dare una sistemata? Perché proprio ieri uno c’è caduto in
un fosso e ha distrutto le macchine;  anche perché comunque è in territorio di Sestu,  è una strada
dissestata… si poteva mettere un po’ in sicurezza…

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

La strada che collega dalla via Giulio Cesare, l’ex mattatoio nostro, diciamo il nostro cantiere
comunale…

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Però è in territorio di Sestu…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Okay. Se era possibile dare una sistemata che è in condizioni…
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E poi, un’ultima cosa, sarò breve: la strada che collega da Sestu verso Ussana, i cigli stradali,

siccome è di competenza della Provincia, se non ricordo male, molti tratti ho visto che sono stati fatti
da privati, perché comunque, sai bene, per entrare e uscire dai loro terreni, o comunque chi ci abita o
meno,  diventa  difficoltoso  uscire;  siccome  che  siamo  già  a  giugno,  vorrei  capire  i  tempi,  perché
comunque uno la mietitura siamo vicini… comunque è un pericolo anche per gli  automobilisti  se
mettono fuoco nei cigli stradali.

Quindi vorrei capire se ci sono i tempi ancora molto lunghi, e se devono intervenire, perché
comunque è una situazione pericolosa.

E poi un’altra cosa, ho sentito da poco che non c’è a oggi ancora l’antincendio presente nel
nostro territorio; vorrei sapere il motivo.

Grazie, scusate.

PRESIDENTE

Prego, Consigliera Cardia.

CONSIGLIERA CARDIA

Buonasera a tutto il Consiglio, Presidente, Sindaca, Assessori, Consiglieri e pubblico presente.
Allora,  una richiesta:  questa  settimana a  scuola  sono state  cambiate,  anzi  lavati  i  filtri  dei

cosiddetti split, delle pompe di calore, quasi come se fossero dei condizionatori. Ora, voi avete una
convenzione con la ditta che lo fa, una convenzione per ripulire questi all’inizio della stagione. 

Bisognerebbe cambiare i tempi e iniziare a settembre – ottobre, perché quelli funzionano solo
da riscaldamento; quindi noi ci ritroviamo con tutta l’estate, che mette polvere dentro le macchine, e
quindi tutto l’inverno noi avremo questi sporchi.

Bisogna  rivedere  la  convenzione;  io  ho  parlato  con  gli  operai,  e  quindi  è  assolutamente
indispensabile, considerando che comunque rimuovono polveri, e a scuola non ci si può permettere di
avere problemi con allergici e asmatici, la sottoscritta poi… 

Un’altra cosa ancora, quindi questa della convinzione, è il lavoro deve essere organizzato in
modo tale da non doverlo fare durante le ore di lezione, perché una volta ci sono quei… ci sono gli
operai; ottimizzare queste piccole cose con orari diversificati, che siano magari il pomeriggio, adesso
non so, oppure concordatolo in momenti in cui non ci sono gli alunni a scuola.

Sono  piccole  cose  che  mi  migliorano  sicuramente  la  qualità  della  vita,  del  quotidiano,
scolastica.

Grazie.

PRESIDENTE

Non ci sono altre comunicazioni.
Prego, Consigliera…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

CONSIGLIERA CRISPONI 
Buonasera a tutti quanti.
Intervengo perché nel Consiglio comunale che si è tenuto il 2, mi pare, di maggio,  volevo

intervenire per fatto personale e mi è stato impedito di farlo, perché aveva chiesto chi fosse la persona
seduta dietro nel banco in cui solitamente si siedono i Consiglieri del Movimento 5 Stelle, e poi, a
questa mia richiesta, è intervenuto, mi pare, prima il Presidente, poi la Sindaca, che ha insinuato che io
l’avrei riconosciuto e che la mia era una posizione, diciamo una dichiarazione pretestuosa.

Ecco, io non l’ho proprio riconosciuto, ed io non sapevo chi fosse; solitamente quando entra
una persona, che deve partecipare ai lavori del Consiglio, viene presentata e salutata dal Presidente del
Consiglio, che in quella circostanza forse si era allontanato perché c’era un problema, o non so, era
successo qualcosa, era stato sostituito, mi pare, dal Vice Presidente Serrau; in tutti i modi il Presidente
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del Collegio dei Revisori era entrato, si era accomodato e nessuno l’aveva salutato, nessuno l’aveva
presentato.

È vero che aveva già  partecipato  ai  lavori  del  Consiglio,  pare avesse anche parlato,  ma io
onestamente  non lo  ricordavo,  perché  non sono solita  essere  poco educata  e  poco cortese  con le
persone dentro il Consiglio.

Quindi, vorrei che fosse messo a verbale che io assolutamente respingo l’insinuazione di averlo
fatto volutamente, non si sa bene con quale ragione recondita; l’ho fatto semplicemente perché non
l’ho riconosciuto e nessuno in quel momento mi ha messo in condizioni di poterlo fare.

Grazie.

PRESIDENTE

Allora, passiamo al primo punto all’ordine del giorno: “Sostituzione componente Commissione
consiliare disciplina del territorio e tutela dell’ambiente”.

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 1 ALL’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA:

Sostituzione componente commissione consiliare Disciplina del territorio e tutela dell’ambiente.

PRESIDENTE

Con  propria  deliberazione  numero  4  del  29/04/2019  si  è  provveduto  alla  surroga  del
Consigliere  comunale  Argiolas  Antonio,  ai  sensi  dell’articolo  64,  comma  2  del  Decreto  legge
267/2000, con il settimo dei non eletti nella lista di Forza Italia, il signor Ibba Giovanni. 

Il  signor  Argiolas  Antonio  era  componente  della  Commissione  consiliare  disciplina  del
territorio e tutela dell’ambiente, carica incompatibile con l’attuale carica assessoriale.

Ritenuto  di  provvedere  alla  sostituzione  del  signor  Argiolas  Antonio  nella  Commissione
consiliare disciplina del territorio e tutela dell’ambiente.

Vista la nota acquisita al protocollo generale in data 23/05/2019 al numero 0015566, con la
quale il  Consigliere Pieretti  Riccardo, capogruppo Forza Italia,  comunica che nella Commissione
consiliare disciplina del territorio e tutela dell’ambiente subentra il Consigliere Ibba Giovanni, in
sostituzione del signor Argiolas Antonio.

Ritenuto di dover provvedere in merito, acquisito ai sensi dell’articolo 49 del Decreto legge
267/2000, il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, che si riporta in calce.

Dato atto che presenta la presente proposta del Presidente del Consiglio…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

… di nominare il Consigliere Giovanni Ibba quale componente della Commissione consiliare
disciplina del territorio e dell’ambiente in sostituzione del signor Argiolas Antonio, successivamente
sulla proposta del Presidente.

Si procede alla votazione per alzata di mano:

Consiglieri presenti Voti favorevoli Voti contrari Astenuti 
16 15 0 1

Allora con 15 a favore, 1 astenuto, il Consigliere Ibba Giovanni è nominato nella commissione
disciplina del territorio e dell’ambiente 

Passiamo per l’immediata eseguibilità.

Si procede alla votazione per alzata di mano:

Consiglieri presenti Voti favorevoli Voti contrari Astenuti 
16 15 0 1
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Con 15 voti a favore, 1 astenuto, il Consigliere Ibba Giovanni è un membro della Commissione
disciplina del territorio e tutela dell’ambiente.

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 2 ALL’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA:

Sostituzione componente commissione consiliare Statuto e Regolamenti. 

PRESIDENTE

Passiamo al secondo punto all’ordine del giorno: 
Con  propria  deliberazione  numero  5  del  29/04/2019  si  è  provveduto  alla  surroga  della

Consigliera comunale Soro Monica,  ai sensi dell’articolo 45 del Decreto legge 267/2000, cessata
dalla carica per dimissioni, con il secondo dei non eletti della lista di Riformatori Sardi, il signor
Ignazio Locci.

La signora Soro Monica era componente della Commissione consiliare statuto e regolamenti.
Ritenuto  di  provvedere  alla  sostituzione  della  signora  Soro  Monica  nella  Commissione

consiliare statuto regolamenti.
Vista la nota acquisita al protocollo generale in data 27/05/2019 al numero 0015824, con la

quale  il  Consigliere  Mario  Alberto  Serrau,  capogruppo  Riformatori  Sardi,  comunica  che  nella
Commissione consiliare statuto e regolamenti subentra la Consigliera Ledda Ignazia, in sostituzione
della signora Soro Monica.

Ritenuto di dover provvedere in merito.
Acquisito ai sensi dell’articolo 49 del Decreto legge 267/2000, il parere favorevole in ordine

alla regolarità tecnica, che si riporta in calce.
Dato  atto  che  presenta  la  presente  proposta  il  Presidente  del  Consiglio,  di  nominare  la

Consigliera Ledda Ignazia quale componente della Commissione consiliare statuto e regolamenti in
sostituzione della Sorta Monica.

Si procede alla votazione per alzata di mano:

Consiglieri presenti Voti favorevoli Voti contrari Astenuti 
16 15 0 1

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Si procede alla votazione per alzata di mano:

Consiglieri presenti Voti favorevoli Voti contrari Astenuti 
16 15 0 1

Con lo stesso risultato, 15 a favore e 1 astenuto, la Consigliere Ledda Ignazia è componente
della Commissione consiliare Statuto e regolamenti.

Chiedo agli Assessori di dare risposte a tutte le richieste che hanno fatto i Consiglieri.
Chi vuole incominciare? 

SINDACA

Buonasera a tutti e a tutte.
Rispondo  subito,  anche  perché  mi  sembrava  il  problema  più  rilevante  la  questione  della

potabilità  dell’acqua.  Noi  stamattina  abbiamo  ricevuto  la  comunicazione  prima  di  Abbanoa,  e
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contestualmente quella dell’ASL, che in seguito all’analisi dell’acqua di rete ha ritenuto l’acqua non
potabile in alcune zone.

Mi sono messa  subito  in  contatto  con l’ASL e con Abbanoa,  che mi  ha confermato… ho
chiesto quali fossero le zone, e hanno detto che comunque la scelta di emanare l’ordinanza per tutto il
paese era lasciata a me; e, quindi, ho ritenuto, anche se era circoscritta a una zona, di emanarla per
tutta Sestu.

Per quanto riguarda la tempistica, non ci hanno dato dei tempi, stanno lavorando sulla rete;
quindi stanno facendo tutte le operazioni per cercare di potabilizzare,  rendere l’acqua sicura per il
consumo  umano,  però  non  ci  hanno  dato  dei  tempi.  Io  credo  che  comunque  non  siano  tempi
lunghissimi, anche perché è da tanto tempo che francamente queste analisi vengono fatte e ogni tanto
capita che ci siano questi problemi, però in genere la non potabilità dell’acqua non va oltre uno o due
giorni. 

Comunque, sì, sicuramente ci attrezzeremo e, se dovesse continuare a lungo, cercheremo di
mettere a disposizione dei cittadini l’acqua…

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Sì, vabbè, dal sito ci sono state tante visualizzazioni, ma anche dal mio profilo sicuramente poi
vengono avvertite; è capitato di sentire persone anziane che sono state avvertite anche… ha ragione
però…

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Ci vorrebbe un altro sistema, che al momento non è disponibile; cercheremo di fare il possibile,
anche perché non creiamo un allarme, non è uno di quegli allarmi, un allarme rosso voglio dire, non è
in pericolo la vita sicuramente di nessuno. Possiamo avvertire, però non è… anche loro ci hanno detto:
“Non succede niente.,  è solo a titolo precauzionale, non sono livelli batteriologici o di presenza di
metalli tali da creare veramente un danno”.

Quindi, in quel caso avremmo messo a disposizione i Vigili, con… però mi è stato detto che
non c’è quel livello di allarme, quindi…

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Come?
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Allora, da Abbanoa ci dicono che l’acqua è arancione quando intervengono sulla rete per dei
guasti; noi sappiamo di avere una rete molto vecchia, e adesso hanno messo anche tutti questi sistemi,
Sestu è stato uno dei primi comuni, i sistemi per monitorare, e speriamo che con questo monitoraggio
costante si eviti anche questo problema.

Poi noi abbiamo chiesto ad Abbanoa di intervenire su alcune zone, anche nella rete di alcune
zone… interventi che ci hanno detto che verranno fatti, però sino a quando non vediamo che vengono
inseriti, non ci crediamo.

È stata fatta più volte la sollecitazione, scritta e verbale; quindi metteremo a disposizione, se
dovesse continuare, anche l’acqua.

Poi per quanto riguarda il problema della viabilità della…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

PRESIDENTE

Scusi un attimo, Consigliere.
No, ha fatto anche un’altra domanda, per quanto riguarda una cisterna che possa girare il paese,

c’è la possibilità? Questo ho capito…

SINDACA

… la possibilità di mettere a disposizione acqua per le persone che non possono… valuteremo
appena… se dovesse continuare il problema, metteremo in campo tutto quello che possiamo, nelle
nostre risorse.

Per quanto riguarda le viabilità, e poi invece per quanto riguarda il materiale e gli sfalci, io
lascerei all’Assessore, che in questo momento non c’è; io posso dire che la ditta che, come tutti sapete,
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ha vinto l’appalto, ha iniziato i lavori di sfalcio da appena è arrivata, quindi dal 2 maggio, e li sta
facendo in tutto il paese; quindi non dovrebbe tardare, però pe avere tempistiche certe…

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

CONSIGLIERE SERRA

Ma  io  parlavo  della  strada  da  Sestu  andando  verso  Ussana,  il  tratto  che,  diciamo,  è  di
competenza della… lì dovrebbe intervenire la Provincia, se non ricordo male.

ASSESSORE BULLITA

Quello che non è di competenza nostra?

CONSIGLIERE COGNOME

Allora, ricade nel nostro territorio, però se n’è sempre occupata la Provincia…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Poi le avevo chiesto anche della Compagnia Barracellare, la… antincendio.

SINDACA

Per quanto riguarda la Compagnia Barracellare c’è stato un problema per quanto riguarda il
numero dei Barracelli;  ne abbiamo parlato altre volte, i  Barracelli  tuttora in servizio sono dieci,  e
stiamo mandando  un’ulteriore  comunicazione,  in  modo tale  che  il  numero  minimo  per  poter  fare
l’antincendio è dieci; stiamo immettendo in servizio i nuovi sei, per cui il numero ce l’abbiamo, però
manca l’ultima comunicazione per la Regione, dobbiamo mandare l’ultima comunicazione…

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

No, cercheremo… stiamo facendo tutto…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Sì, lo so, però purtroppo i tempi, anche con l’immissione dei nuovi, si sono allungati, però i
numeri ce li dovremmo avere.

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Sì, è solo questo il problema.

ASSESSORE BULLITA

Buonasera a tutti.
Per quanto riguarda il discorso della rotatoria sul ponte, è ovviamente un problema da risolvere

quanto prima, tant’è che ho chiesto già da qualche giorno di fare un affidamento diretto per lavori
urgenti, tra cui anche questo; diamo qualche giorno di tempo ancora al Comando che sta… assestando
dopo il cambio, appunto, di comando.

Nel frattempo ho anche chiesto se c’è la possibilità, e lo stavano verificando gli uffici, quanto
meno di pitturarla tutta di un colore, almeno bianco o giallo, in modo tale che sia più evidente.

Questa è proprio la soluzione all’emergenza, e comunque stiamo lavorando affinché si possa
realizzare nuova.

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

CONSIGLIERE SERRA

… via Gorizia,  era passata la fibra,  sul lato destro vicino al  marciapiede,  siccome che lì  è
sprofondato; si sa qualcosa? Si può rispristinare?

… i cittadini, quando piove, naturalmente…

ASSESSORE BULLITA

Abbiamo già chiesto a TIM di reintervenire.

SINDACA

Non solo in quella zona, ma…
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ASSESSORE BULLITA

Ma in tutti, perché ci sono diversi punti dove ci sono state delle spaccature, e abbiamo chiesto
un nuovo intervento.

Grazie.

ASSESSORA SECHI

Buonasera a tutti i presenti.
Allora io rispondo alle comunicazione della Consigliera Cardia. 
Allora gli split…  innanzitutto la gestione, è vero, ce l’ha una ditta che ha un appalto… per tutti

gli impianti termici; la pulizia dei filtri degli split viene fatta periodicamente, quindi 2 – 3 volte l’anno,
perché va fatta.

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Vabbè, loro hanno l’appalto da poco, quindi penso che stiano facendo il giro così.
Per quanto riguarda i lavori a scuola, è vero, bisogna farli quando non c’è personale, non ci

sono i  ragazzi,  però  capita  alle  volte  che  venga chiamato  il  Comune  perché  magari  si  intasano i
bagnetti,  piuttosto che ci  sono problematiche; quindi, per forza di cose,  gli  operai sono costretti  a
intervenire in maniera tempestiva.

Questo è quanto.
Grazie.

PRESIDENTE

Grazie a tutti.
Ci sono altre richieste da fare…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Non ho capito!
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

ASSESSORE BULLITA

Sì, chiedo scusa…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

CONSIGLIERE SERRA

Avevo chiesto delle buche dell’ex mattatoio…

ASSESSORE BULLITA

Sì, la strada vecchia di Monastir…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

In buona sostanza.
Sì, quella è una situazione abbastanza difficile, perché comunque ci sono delle zone che sono

state… e anche la riparazione con il tappabuchi diventa difficile; in ogni caso l’abbiamo attenzionata,
perché  comunque  sia  a  breve dovrebbe esserci  di  nuovo l’appalto  per  la  riparazione  delle  buche,
perché avevamo fatto un primo intervento, che poi era tramite affidamento diretto e non poteva eccede
una certa somma.

È chiaro che abbiamo dato la precedenza alle viabilità interne più importanti…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Mor’e Corraxi quale…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

No, quella  era  già  stata  fatta,  ma  con l’ultimo  intervento  abbiamo fatto  le  strade tipo,  per
esempio, via Mongolfiere, via Cagliari, via Monserrato, quelle che all’interno dell’abitato hanno un
carico…

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Sì, via Vittorio Veneto, via Iglesias, che hanno un carico di traffico molto intenso; come, per
esempio, anche, non so se avete visto, abbiamo fatto una bellissima riparazione sulla via di Vittorio,
che aveva davvero dei problemi,  proprio dove andavano a passare le ruote destre dell’auto era un
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disastro, perché c’erano dei vecchi tagli ed era diventato un macello. Quindi, lì siamo riuscite a fare un
bell’intervento.

È chiaro che questo ci ha consumato le risorse… però, in ogni caso… ah, ecco, dimenticavo,
per  esempio,  la  Strada  Statale  ex  131,  il  tratto  che  c’è  dalla  rotatoria  Secauto  verso  su,  verso  il
distributore, quello l’abbiamo riparato tutto e abbiamo fatto anche un buon lavoro.

Come anche abbiamo riparato quelle buche profonde che c’erano nel tratto tra… e la rotatoria.
Quindi, abbiamo dato proprio la precedenza a quelle che potevano dare più problemi.
È  chiaro  che  quella  è  una  strada  attenzionata;  adesso,  come  vedremo  il  nuovo  appalto,

sicuramente tutte quelle che sono buche pericolose verranno ripristinate immediatamente. Purtroppo la
soluzione dell’asfalto a freddo in quei casi è una non soluzione, perché alla prima pioggia... saltano
nuovamente.

Grazie.

CONSIGLIERA CRISPONI 
Allora, io chiedevo proprio che lei intervenisse sul rivedere la pulizia di quei filtri, perché lei

mi ha detto: “Sì, è così”, però deve essere fatta all’inizio della stagione; non ha senso farla adesso, la
scuola chiude, poi non ci sarà a settembre, io ho parlato con gli operai, e non credo che si sbagliassero,
perché loro le hanno considerate come pompe di calore che funzionano…

Quindi, le chiedevo proprio di rivedere… sistema, in modo da avere…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

ASSESSORA SECHI

… anche con il caldo e con il freddo, perché…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

PRESIDENTE

Prego, Consigliera Crisponi.

CONSIGLIERA CRISPONI 
A proposito delle strade, avevo segnalato due volte i cumuli di spazzatura e di amianto nella

strada… in tutte quelle strade dal centro agroalimentare collegano con Assemini; e una parte di quello
che è macerie e altro materiale che era lì, è stato portato via, ma l’amianto è stato lasciato, è stato
praticamente accatastato sul lato della strada ed è ancora lì… voglio dire, dal punto di vista igienico
sanitario sicuramente è il rifiuto più pericoloso; il resto era un problema di ordine, decoro e pulizia,
l’amianto diventa un problema di salute.

Siccome sono delle lastre sbriciolate, mi chiedo anche come siano state spostate, perché anche
spostare  l’amianto,  in  mancanza  di  un  equipaggiamento  adeguato,  a  norma  di  legge,  costituisce
comunque pericolo per l’operatore.

Quindi, volevo sapere questo: come è stato spostato e perché non è stato portato via.
Un’altra cosa, per le strade di campagna, la strada Sestu – Selargius, quella che parte dalla

piscina, ha ancora il taglio laterale profondo, ed è un taglio che va chiuso, va messo del materiale
drenante all’interno del taglio, ma il taglio va chiuso perché è pericoloso; in questo momento in cui le
erbacce  sono  particolarmente  rigogliose  e  alte,  debordano  praticamente  dalla  vigna  adiacente  e
coprono il taglio;  per cui un automobilista che non conosce la strada ci può tranquillamente finire
dentro perché non lo vede, sono talmente lunghe queste erbacce, che coprono il taglio.

Per cui è una questione veramente di sicurezza. Io lo so, chi ci passa abitualmente lo sa, ma se
uno non lo sa, davvero corre un rischio. Sono 40 – 50 metri  di taglio,  bisogna metterci  un po’ di
materiale,  probabilmente  dei  massi  più  grossi  nella  parte  più  profonda,  e  man  mano  che  si  sale
materiale più… in modo da lasciare comunque l’effetto drenante, ma coprire.

Grazie.

PRESIDENTE
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Grazie a lei.
Se ci sono…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

… diversamente…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Una  comunicazione  la  voglio  fare  anch’io,  perché  è  stata  riconvocata  la  conferenza  dei
capigruppo, perché nell’ultima conferenza si era dato un termine del 13, e siccome il 13 io non mi
ricordavo che era Sant’Antonio, e mi sembra fare il Consiglio il giorno di Sant’Antonio è una giornata
poco adatta. Allora, io ho riconvocato la conferenza dei capigruppo per rivedere le date.

Questa era la mia comunicazione.
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Prego, Consigliera Crisponi.

CONSIGLIERA CRISPONI 
Siamo  alle  solite,  oggi  la  Consigliera  Mura  è  assente  perché  è  impegnata  al  lavoro,  la

Consigliera  Crisponi  è  riuscita  ad arrivare  perché l’impegno precedente  si  è concluso intorno alle
19:30, però noi siamo andati in conferenza dei capigruppo e ci siamo trovati davanti il Presidente, che
ci ha messo a disposizione un paio di date per venire incontro anche alle nostre esigenze, ci ha detto
che l’esigenza della maggioranza e gli equilibri per mantenere la maggioranza e il numero legale erano
tali, per cui l’unica data utile era per questo Consiglio oggi, e per il prossimo Consiglio assolutamente
il 13, perché bisognava tener conto dei vostri impegni, delle vostre presenze, ma anche delle nostre. Se
lei oggi mi mette in discussione tutto questo, vuol dire che ha già una data, che non tiene conto degli
impegni della Consigliera Mura, della Consigliera Crisponi, della Consigliera Pinco Pallo, e ci mette di
nuovo di fronte a una situazione di prendere o lasciare. 

Noi oggi non abbiamo presentato, io almeno non ho presentato interrogazioni perché non ero
certo di poter partecipare, anzi ero certa del contrario, altrimenti avrei presentato delle interrogazioni,
perché ci sono delle questioni importanti che dobbiamo affrontare: dalla farmacia al continuo alternarsi
di responsabili di settore in uffici fondamentali del Comune di Sestu; avrei avuto un sacco di domande
da fare, ma non le ho potute fare. 

Come non ho potuto partecipare alla discussione del 14 di maggio perché, anche lì, l’urgenza
era tale che o quel giorno o niente, quando invece ci sarebbe stato tutto il tempo di portare l’argomento
Regolamento in Consiglio comunale, assieme alle surroghe; cioè fare tutte le cose in modo rispettoso e
ordinato.

Quindi, mi sta dicendo che siccome c’è Sant’Antonio, dobbiamo saltare il Consiglio comunale;
io le posso dire che, guardi, io sono una persona credente, però quando sono Consigliera comunale io
sono Consigliere comunale, e il Consiglio comunale è un luogo laico; a me sinceramente non interessa
che ci sia Sant’Antonio, non mi interessa perché io sono Consigliera comunale, e quando esercito il
ruolo di Consigliera comunale mi spoglio di tutte le mie credenze religiose, che rimangono, ma non
influiscono minimamente e non interferiscono con il lavoro del Consiglio comunale.

Quindi, lei ci sta dicendo che adesso ci fa fare un’altra capigruppo per dirci: in tale giorno
facciamo il Consiglio comunale, non tenendo conto delle nostre esigenze; si prepari perché noi faremo,
chiaramente, opposizione a tutto questo.

PRESIDENTE

Finito, Consigliera Crisponi?
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Grazie.
Allora, intanto voglio precisare una cosa: che a me non risulta di non aver dato altre date, a me

non risulta; addirittura io ho chiesto, io il sabato lavoro, sa, io sono per conto mio e il sabato lavoro più
degli altri giorni, avevo chiesto anche per il sabato, per me c’era la possibilità di farlo anche il sabato.
Ciò che le Consigliere di minoranza non potevano fare, né il sabato e né il venerdì, perché avevate
impegni…
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INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Allora, mi perdoni, vede il suo vizio brutto…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Mi perdoni, no, non sto dicendo delle cose sbagliate; lei non si deve permettere. Io non mi
permetto di interromperla perché la rispetto; abbia rispetto anche lei.

Allora,  io  ho  detto  che  anche  venerdì  e  sabato  per  me  erano  date  che  si  poteva  fare
tranquillamente,  però non c’era disponibilità;  allora,  giustamente la scelta  delle date,  come in altri
tempi ha detto anche il Consigliere Igino, la decisione spetta a me, e io ho detto: “Va bene, allora la
facciamo lunedì”, questo ho detto e questo è stato.

Però rivedere la data, non vuol dire che io vengo qui e le dico: “Guardi, questa data e basta”,
no, ne porterò un paio in cui tutti quanti i Consiglieri, tutti, non solo quelli dell’opposizione o quelli
della maggioranza, ma tutti dobbiamo concordarla; questo è il discorso. È che molte volte non succede,
perché chi ha da fare da una parte, chi ha da la fare all’altra; insomma, il Consiglio si deve fare. 

Mi  perdoni.  Non  è  che  io  ho  fatto  oggi  per  fare  un  dispetto  a  lei,  oppure  non  so  a  chi,
Consigliera, non mi piace, non è nel mio carattere fare i dispetti. E io devo per forza di cosa, di legge,
eccetera, tutelare tutti, tutti i Consiglieri che ci sono qui; e io cerco di farlo nel miglior modo possibile.

Allora, la prossima conferenza, siccome lei ha detto bene che non gliene frega niente, perché lei
è cattolica…

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

… e ha detto così che della festa può anche… io no, io non voglio fare un Consiglio il giorno di
Sant’Antonio;  chiedo  a  tutti  i  capigruppo,  porteremo  un  paio  di  date,  e  vedete  voi  la  vostra
disponibilità, di tutti, opposizione e maggioranza. Questo accadrà, altro non le posso dire.

E con questo, se non ci sono altre comunicazioni…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Prego,  chi deve rispondere per l’amianto; scusatemi.

ASSESSORA SECHI 
Allora, per quanto riguarda l’amianto, è stato accatastato da Formula Ambiente, perché loro

hanno comunque le dotazioni e l’abilitazione per spostare, ma non hanno l’abilitazione per caricarla,
portarla in discarica, e infatti questa viene data in subappalto, e stiamo aspettando che intervenga la
ditta che ha il subappalto; però è una situazione comunque presidiata e l’hanno spostato come si deve.

Grazie.

PRESIDENTE

Grazie a tutti; la Seduta è sciolta.

ALLE ORE 20.25 IL PRESIDENTE CHIUDE I LAVORI E SCIOGLIE L’ADUNANZA
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Il presente verbale, previa lettura e conferma, viene firmato come appresso:

IL PRESIDENTE LA SEGRETARIA GENERALE
Sig. Muscas Luciano Dott.ssa Margherita Galasso

Depositato  presso  la  segreteria  generale  in  data  odierna  con  contestuale  pubblicazione  all’Albo
Pretorio  per  15  giorni  e  trasmissione  di  avviso  ai  signori  Consiglieri  Comunali
Prot. nº___________________

Sestu, ____________________

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa Margherita Galasso
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